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Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 5534/31-5-2022 Ερώτηση

Σχετικά  με  την  παραπάνω  Ερώτηση  που  κατέθεσε  ο  Βουλευτής  κ.  Α.  Νικολακόπουλος, σας
ενημερώνουμε τα εξής:
Ο τρόπος υπολογισμού της ειδικής ασφαλιστικής εισφοράς καθορίζεται από το σχετικό θεσμικό
πλαίσιο και συγκεκριμένα τον Ν.3877/2010 «Σύστημα προστασίας και ασφάλισης της αγροτικής
δραστηριότητας».  Στον ανωτέρω νόμο περιγράφεται ότι η ειδική ασφαλιστική εισφορά είναι η
ασφαλιζόμενη αξία της παραγωγής επί τον συντελεστή εισφοράς, ο οποίος σημειωτέων παραμένει
ίδιος  από  το  2011  στο  4%.  Ο  υπολογισμός  δε  πραγματοποιείται  αυτόματα  από  την  ειδική
εφαρμογή  κατά  την  υποβολή  της   Ενιαίας  Δήλωσης  Καλλιέργειας/Εκτροφής  (ΔΚΕ),  η  οποία
υποβάλλεται  μαζί  με  την  Αίτηση  για  την  ενεργοποίηση  των  δικαιωμάτων  ενιαίας  ενίσχυσης
(δήλωση ΟΣΔΕ) και κατά αυτό τον τρόπο γνωστοποιείται αμέσως στον παραγωγό.
Από το 2019 εισήχθη στον τιμοκατάλογο του ΕΛ.Γ.Α. η καλλιέργεια της βιομηχανικής πατάτας,
προκειμένου να αποτυπώνεται ορθά η καλλιέργεια του εν λόγω προϊόντος στην Επικράτεια και να
πληρώνουν χαμηλότερη ειδική ασφαλιστική εισφορά οι καλλιεργητές που συνάπτουν συμβόλαια
σε  χαμηλές  τιμές  και  παραδίδουν  την  παραγωγή  τους  στις  βιομηχανίες,  σε  σχέση  με  τους
καλλιεργητές εαρινής πατάτας, που δεν εξασφαλίζουν συγκεκριμένη τιμή πώλησης, αλλά η τιμή
παραγωγού  ξεπερνά  την  τιμή  της  βιομηχανικής. Οι  διαφορές  στις  τιμές  των  κωδικών  «Ε01
γεώμηλα» και «Ε09 βιομηχανική πατάτα» (σημ. η ειδική ασφαλιστική εισφορά για τα γεώμηλα
είναι 0,31 ευρώ /στρέμμα στην Π.Ε Ηλείας και στην βιομηχανική πατάτα 0,23 ευρώ /στρέμμα στην
επικράτεια)  οφείλονται  στις  διαφορετικές  τιμές  παραγωγού των δύο κωδικών -προϊόντων ανά
Νομό, αλλά και των εκτάσεων που έχουν δηλωθεί ότι καλλιεργούνται ανά Νομό στην ΕΑΕ.
Πέραν  των ανωτέρω,  για  κάθε  πρόταση  που  προέρχεται  από φορείς  του  πρωτογενούς  τομέα
εξετάζεται  ως  προς  τη  δυνατότητα  υλοποίησής  της,  στο  πλαίσιο  της  ενωσιακής  και  εθνικής
νομοθεσίας.
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